
Referat af bestyrelsesmøde i Aktivitetshuset Solhjem 18. januar 2024 kl. 19:00 

Mødt var: Kresten Andersen (KA), Jørn Zyd Jensen (JZ), Kim Nygaard Hansen (KN), Erik Andresen (EA), 
Elna Jensen (EJ), Martin Lilholt Thomsen(MT), Jørgen Holt (JH), Karen Hylle(KH), Joachim Bremer (JB) 
 
Afbud: Jørgen Vendelbo (JV) 

1: Velkomst 

 EJ bød velkommen – EJ valgt som ordstyrer, KN valgt som referent.  
 

2: Godkendelse af referat fra sidste møde.  

 Referat fra 2. november 2023 blev godkendt uden bemærkninger 
 

3: Kort status økonomi og drift af hus. 

 Der kom en kort gennemgang af økonomi. Tilgodehavender(ca. kr. 5.000) og skyldige beløb(ca. kr. 
6.000). KN arbejder på at få Elforbrug for efteråret 2023 vurderet. Der er faktura der ikke er 
betalt. EJ vil prøve at kontakte lejeren. 
 
Der planlægges at etablere et nyt regnskabssystem fra 2024, KN arbejder på at færdiggøre 
årsregnskabet for 2023. Udlejning er blokeret frem til udgangen af februar pga omkostninger ved 
udlejning er for store. Der er dog kommet henvendelser, så nu må vi se. 
Når der er meget sne, skal vi afspærre trappen med en snor. Og besøgende skal bruge ramperne. 
Vi skal så salte og gruse trappen ved fordøren, og henvise folk til at bruge ramperne. 
 
KN tager kontakt til Ole Møgelmose for at få afsluttet beregning af bjælke ifm med uafsluttet 
byggesag. 
 

4: Evaluering af julemarked og klar til generalforsamling 

 Julemarked i november fungerede rigtig fint med mange besøgende. Vi skal næste år have gjort 
skiltningen klar i tide, det er ifølge KA kaotisk at vente til lørdag med skiltning.  
Der er behov for flere siddepladser i stuen, mange måtte gå forgæves til kaffe og kage, da der ikke 
var ledige pladser. Kan vi prøve at flytte nogle ting til gang eller værelser blev diskuteret. 
 
Kommende generalforsamling er vi klar?….. Dato 14. marts 2024 og hvem stiller op? 
På valg efter 2 år er: Elna, Kresten, Erik (de tilbyder at genopstille) og JZ træder ud efter eget 
ønske. MT indstilles som 1.suppleant af bestyrelsen til at indtræde. Der skal findes suppleant. 
I øvrigt var der igen tale om at udvide bestyrelsen, men det kræver ændring af vedtægterne. 
Punktet tages igen op på kommende møde. 
 

5: Peterspladsen og udendørsarealer 

 Vi har modtaget samlet kr. 15.000 fra kommunens vedligeholdelsespulje(5.000) og fra Vendsyssel 
forsikring(10.000) til støtte for Peterspladsen. Der foreløbig købt en buskrydder. Derudover skal 
der købes nyt tæppe til elefanten, og der skal betales for algebehandling og imprægnering.  
Der er ønske om at få flisebelagt arealer hvor bænkesæt kan stå, så de ikke hele tiden skal flyttes, 
når der slåes græs. Evt. kan anskaffes hjul til bænkene. Et resterende beløb kunne bruges hertil. 
 
Friluftsrådet kan evt. også søges om midler hertil, sammen med måske midler til større sandkasse 
og mindre legeplads.  
Der findes jo servitut på arealet hvor kommunen i sin tid har forpligtiget sig til at vedligeholde 
Peterspladsen.. KN laver et oplæg til evt. møde med kommunen i marts, hvor vi overtager 
vedligehold af pladsen.  
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6: Musikforening… 

 MT er en af gruppens initiativtagere og redegjorde for gruppens arbejde. Der er nedsat en 
styregruppe, og der er lavet et sæt regler. Der findes særskilte dokumenter herom. Musikgruppen 
har fået en mængde udstyr foræret fra flere kilder. Hellehøj tømrer og Per Moltsen har også 
støttet projektet med materialer. Og Solhjem vil også gerne være behjælpelig med at støtte 
projektet. Gruppen kan arbejde videre med fuld opbakning.  
Scene og scenetæppe stilles snart op, og øve aftner kan snart gå i gang. 
Der er planlagt en koncertaften allerede i begyndelsen af marts. Man skal være medlem af 
foreningen Solhjem for at kunne deltage.  
Der er en række punkter styregruppen vil arbejde videre med, her i hovedpunkter: 
Nøgler – Administration – Økonomi – Rygning – Adgangskontrol – Rengøring 
Men nu ser vi hvordan det forløber her i de kommende måneder? 
Der etableres nøgleboks ved bagdør eller kælderdør. 
 

7: Fondsansøgninger, og status herpå. 

 NordEnergi-Fonden - Ansøgning afklares begyndelsen af februar. Når vi kender udfaldet, laver vi 
ansøgninger til andre fonde. 
 
Der er stadig ønske om en hjertestarter Der kunne laves en ny ansøgning til Trygfonden om 
hjertestarter… Alternativt kunne man etablere hjertestarter sammen med menighedsrådet. EJ vil 
kontakte Alice Rokkjær om det.  
 

8: Eventuelt… 

 KN er blevet tilkaldt til Solhjem flere gange i efteråret pga brandalarm er aktiveret. Følere skal 
formodentlig renses eller udskiftes. Hele systemet skal checkes efter. Dvs følere afmonteres og 
renses. Ledningshul renses/støvsuges og tætnes. Fyldes med fugemasse. JZ kigger på sagen med 
rensning af følere. Der er ingen stråling og fare ved at afmontere følere. 
 
Der er brugt meget papir(håndklæder og papir) og sprit siden start på Corona. Der er også gjort 
ekstra rent, også i forgang. EJ mener at UH skal betale en andel hertil, ligesom de bør betale en 
andel til vinduespudsning. 
 
Næste best.møde er planlagt til at være torsdag den 22. februar 2024 kl. 19.00. 

 

 Referent: KN  


